

# НОВОЕ ВРЕМЯ



№ 091 (3665) Четверг 25 мая 2017 года. Цена 50 гяпик

**СМИ: Трамп назвал  
Ким Чен Ына "**  
**сумасшедшим**  
**с ядерным оружием"**



стр. 6

## Мир - на пороге очередного передела

Недавний теракт в Манчестере невольно вывел на повестку дня тему обеспечения безопасности в ходе саммита НАТО, который состоится в Брюсселе 25 мая. Обсуждения на саммите проблемы терроризма были запланированы давно. Однако теракт в Великобритании еще раз показал необходимость объединения стран в борьбе с международным терроризмом.

С другой стороны, саммит будет носить подготовительный характер. Основное заседание альянса пройдет в июле. Нынешняя встреча же считается рабочей, приуроченной к первому визиту президента США Дональда Трампа в штаб-квартиру НАТО в Брюсселе.

Для НАТОвских генералов данное обстоятельство важнее всего. Ведь несмотря на жесткий пресинг, которому подвергается Трамп в Штатах, он старается выполнять свои предвыборные обещания, касающиеся внутренней и внешней политики, в том числе отношений США с НАТО. Что скажет Трамп в Брюсселе, изменит ли он свою позицию по отношению к блоку? Эти и многие другие вопросы не могут не волновать западный истеблишмент.

В преддверии встречи в Брюсселе чиновники НАТО уже поют дифирамбы президенту США.

Генеральный секретарь НАТО Йенс Столтенберг прокомментировал обвинения в адрес президента США Дональда Трампа о раскрытии секретов. Ранее американские СМИ обвинили Трампа в передаче секретной информации российскому министру иностранных дел Сергею Лаврову. По данным NBC News, президент якобы рассказал дипломату о планах террористов из Исламского государства "устроить теракт на борту пассажирского самолета".

Источники телеканала утверждали, что действия Трампа могут поставить под угрозу жизнь израильского агента, который был тайно внедрен в ряды боевиков.

По словам Столтенберга, он доверяет всем союзникам при работе с разведывательными данными.

Генсек НАТО также приветствовал проект бюджета США, который предусматривает увеличение оборонного бюджета страны в Европе на 40 процентов.

В среду Дональд Трамп прибыл в Брюссель, где в четверг примет участие в своем первом саммите НАТО. Члены альянса намерены обсудить два вопроса: усиление роли организации в борьбе с терроризмом и справедливое распределение финансового бремени между странами-членами.

Последний вопрос, то есть о финансовом бремени, стал камнем преткновения между НАТО и Дональдом Трампом. Президент США не отказывается от своего предвыборного обещания заставить всех членов альянса платить по счетам. Но европейские союзники Вашингтона по НАТО считают такое требование несправедливым, так как они, мол, и без того исправно платят свою финансовую долю в бюджет Североатлантического альянса. То есть на саммите вполне возможны разногласия именно по данному вопросу.



Впрочем, все это вовсе не означает, что Белый дом отказывается от стремления укрепить свое политическое влияние во всем мире, а также от упорства диктовать всем свою волю. Вот один из примеров.

Администрация США внесла в конгресс проект бюджета министерства обороны, в котором предусмотрено существенное увеличение средств на "Инициативу по обеспечению безопасности Европы".

Согласно запросу Белого дома, в 2018 финансовом году, который начинается с 1 октября 2017 года, на программу планируется направить 4,8 млрд. долларов, тогда как в текущем финансовом году на нее предусмотрено 3,4 млрд.

Вашингтон запустил "Инициативу по обеспечению безопасности Европы" (European Reassurance Initiative) в 2014 году в ответ на "агрессивные действия России". Она предусматривает "гарантии безопасности для европейских союзников", что на практике реализуется как развертывание дополнительных сил НАТО у российских границ. В рамках программы в Европе разместят до пяти тысяч военнослужащих альянса, а также военную технику и оборудование.

В декабре российский министр обороны Сергей Шойгу сообщил, что группировка НАТО у границ России за десять лет увеличилась втрое, а у западных границ - в восемь раз.

Если посмотреть в корень отношений Москвы и Вашингтона, то можно заметить, что за все эти годы практически ничего не изменилось. Если раньше реинговская программа СОИ (Стратегическая оборонная инициатива) реализовывалась под предлогом советской угрозы, то и сейчас вашигтонские ястребы, лоббирующие интересы военно-промышленного комплекса и Пентагона, демонстрируют военные мускулы примерно под таким же предлогом - ради "сдерживания агрессивных действий России". Кстати, на июльском саммите НАТО будет рассмотрен вопрос расширения Североатлантического альянса. Другими словами, перед каждым таким провокационным шагом США и НАТО поднимают бурю в стакане по поводу "угрозы с Востока".

Раз мы упомянули о программе "звездных войн", то вот ответ министра обороны России на "угрозы из космоса".

Министр обороны РФ Сергей Шойгу на "правительственном ча-

се" в Совете Федерации заверил, что военное ведомство следит за американской угрозой из космоса. "Могу вас заверить: мы не спим", - сказал он, отвечая на вопрос, как российские ВКС могут противодействовать американской угрозе из космоса.

Остальное он обещал рассказать сенаторам в закрытом режиме.

В свою очередь, Москва уже дала понять НАТОвским стратегам, что расширение блока натянется на соответствующий ответ со стороны России.

Скажем также о том, что сегодняшний саммит НАТО будет рассматриваться в контексте ближневосточного вояжа президента США Трампа. Как известно, он уже посетил Саудовскую Аравию и Израиль. Многие эксперты говорили о том, что визит Трампа на Ближний Восток будет означать новую эру политики Белого дома в этом регионе. А значит, что отношения со своими ведущими союзниками в регионе - Израилем и Саудовской Аравией - Вашингтон будет укреплять. При администрации прежнего президента США Барака Обамы эти связи были нарушены в основном из-за ядерной сделки с Ираном, которую заключили США и "шестерка". Поэтому никто не сомневался, что основной темой дискуссий в Саудовской Аравии и Израиле будет Иран.

Еще большее вовлечение Вашингтона в борьбу против Ирана полностью соответствует интересам саудитов и израильтян.

В свою очередь, турецкий политолог Экспертной сети "Анкара-Москва" Энгин Озер поделился своей версией относительно визита Трампа на Ближний Восток. По его словам, Дональд Трамп фактически следует своим обещаниям. "Он претворяет в жизнь все, о чем говорил в ходе предвыборной кампании. Трамп обещал избирателям, что деньги американских налогоплательщиков не будут потрачены на бессмысленные войны", - заметил Э.Озер.

Далее аналитик напомнил о том, что во время визита в Саудовскую Аравию был подписан договор о закупке этой страной американских вооружений на сумму в более 100 млрд. долларов. Также он поставил под сомнение надобность приобретения этих современных вооружений. На все эти вопросы, как считает Э.Озер, есть один ответ: у Эр-Рияда есть план, который заключается в следующем - получить политическую поддержку

США и напасть на Иран. И американский президент поддержит данный план, если Саудовская Аравия реализует его совместно с Израилем при поддержке стран Залива.

Как видим, угроза разрушительных процессов на Ближнем Востоке вполне реальна. Визит Трампа в этот регион - явно это продемонстрировал. Невзирая на обещание Трампа не вмешиваться во внутренние дела других государств, империалистическая политика США не меняется. В Европе, на Ближнем Востоке и других регионах мира США продолжают демонстрировать свою военную мощь, тем самым угрожая миропорядку. Видимо, Дональд Трамп понял буквально лозунг "Америка - превыше всего". А именно, что США - выше всех, а значит, они должны всем диктовать, как себя вести.

Однако не все так просто. Попытки США противопоставить суннитов в лице Саудовской Аравии и шиитов в лице Ирана - хотя и очень опасны, но трудно реализуемы. Проблема в том, что между самими суннитами нет взаимопонимания. То есть оси Эр-Рияд-Каир противостоит другая суннитская ось - Турция-Катар, которые при всех сложностях имеют более или менее равные отношения с Иегераном и вряд ли поддадутся на авантюры саудитов и их заокеанских покровителей. К тому же не будем забывать, что между Турцией и США не все разногласия исчерпаны.

Ну а так как в центре новой доктрины США на Ближнем Востоке оказался Иран, то и Азербайджану небезразлично, как будут развиваться события в соседнем регионе. В этой связи неизменно, насколько потенциальный военный союз между Турцией, Азербайджаном и Грузией может противостоять современным вызовам. Ведь когда между супердержавами идет жесточайшая схватка за сферы влияния, маленьким странам приходится нелегко.

Собственно, США не прочь добиваться своих геополитических целей, применяя "мягкую силу". Тому свидетельство - серьезное сопротивление планам Трампа по резкому сокращению помощи развивающимся государствам. Против этого в конгрессе выступают как республиканцы, так и демократы.

Сенатор от Республиканской партии Линдси Грэм назвал бюджет Трампа "абсолютно безнадежным". А Эндриу Нациос - бывший руководитель USAID - заявил: "То, что вы делаете, это - потрошение важнейшего инструмента американского влияния в развивающемся мире".

То есть ни о какой поддержке демократии и прав человека речи не идет. Эти программы помощи реализуются с целью укрепления военно-политического влияния США во всех регионах мира.

Так что мы - на пороге очередного передела миропорядка. С каждым годом борьба за ресурсы, за влияние, за деньги и за геополитические амбиции будет усиливаться. Азербайджану следует быть начеку.

A.MAMEDOV

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

2  
стр.

**Минтруда отказывает  
в помощи семье шахида?**

3  
стр.

**Дутерте предложил Путину  
дружбу и попросил  
современное оружие**

4  
стр.

**САМИР ШАРИФОВ ОТКАЗАЛ  
ГЛАВНОМУ БАНКИРУ КАЗАХСТАНА**

**ЭЛЬМАР МАМЕДЬЯРОВ  
ОТПРАВИЛСЯ В НЬЮ-ЙОРК**

Министр иностранных дел Эльмар Мамедьяров вылетел в Нью-Йорк для участия в мероприятиях, посвященных 25-летию членства Азербайджана в ООН. Как сообщила пресс-служба МИД, Мамедьяров проведет встречи с руководством ООН и примет участие в церемониях, посвященных 25-летию членства в ООН.

**США СОКРАТИЛИ ПОМОЩЬ  
АЗЕРБАЙДЖАНУ**

Администрация президента США Дональда Трампа направила в Конгресс свои бюджетные рекомендации на 2018 финансовый год (FY18). Согласно этим рекомендациям, будет произведено существенное сокращение бюджета.

Как сообщает АПА со ссылкой на "Massis Post", согласно бюджету администрации, помощь Армении будет сокращена на 67 процентов, сократившись с 20,4 миллиона долларов в предыдущем финансовом году до 6,8 миллиона долларов США, предложенных для бюджета-2018.

Также сокращена финансовая помощь для Грузии и Украины на 58% и 70% соответственно. Помощь Азербайджану будет сокращена на 90% процентов и составит 1 миллион долларов.

Напомним, что администрация президента США Дональда Трампа намерена сократить финансовую поддержку иностранным государствам.

**ЭКС-МИНИСТР СВЯЗИ СТАЛ  
СОВЕТНИКОМ АН АЗЕРБАЙДЖАНА**

Экс-министр связи и высоких технологий, академик Али Аббасов получил новое назначение в Национальной академии наук Азербайджана (НАНА). Об этом во время выступления в ходе вчерашнего заседания Президиума АН сказал президент Академии наук Акиф Ализаде.

Академик Акиф Ализаде сказал, что Али Аббасов утверждён на должность советника НАНА.

**МЕСЯЦ РАМАЗАН  
НАЧНЕТСЯ 27 МАЯ**

Совет гази и научно-религиозный совет Управления мусульман Кавказа (УМК) издали фетву в связи с приближающимся месяцем Рамазан. Как сообщает АПА, согласно расчетам Шамахинской астрофизической обсерватории НАНА, в этом году по григорианскому календарю месяц Рамазан начнется 27 мая 2017 года. Как только покажется полумесяц, начнется месяц Рамазан.

Как и каждый год, УМК и Шамахинская астрофизическая обсерватория НАНА составили специальный календарь месяца Рамазан, повседневные молитвы, время намаза, а также дату праздника.

"Использование религиозными деятелями и верующими календарей, поступивших из других источников, носящих провокационный и раскольнический характер, неприемлемо. Уверены, что Госкомитет по работе с религиозными структурами и местные ИВ помогут нам в этом, а также будет контролироваться агитация и распространение в СМИ утвержденного УМК календаря", - говорится в Фетве.

В Фетве отмечается, что праздник - Рамазан приходится на месяц Шаввааль 26 июня. Отмечается, что своевременное (в последний день Рамазана) оказание помощи нуждающимся - зякят аль-фитра является обязательным деянием (ваджиб) для всех мусульман.

**ФАРМАН ДЖЕЙРАНЛЫ  
АРЕСТОВАН НА ДВА МЕСЯЦА**

Тбилисский городской суд вечером 23 мая избрал меру пресечения два месяца ареста в отношении соучредителя клиники "Lanset" Фармана Джейранлы.

Известный хирург азербайджанского происхождения был задержан 22 мая по подозрению в мошенничестве в крупном размере и сокрытии информации, создающих опасность для жизни или здоровья людей.

Дело было открыто на основании жалобы родственника одного из пациентов, скончавшегося в начале 2016 года

после операции по пересадке печени.

Джейранлы обвиняется в том, что использовал услуги хирурга-трансплантолога, у которого не было грузинского сертификата, и неинформировании пациентов, донора и членов их семей о рисках.

Интересно, что арест Джейранлы произошел спустя год после смерти пациента. Тогда оперативное расследование причин смерти пациента не выявило вину врачей и клиники. К тому же Джейранлы не являлся директором клиники.